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2.1 - Rate your level of optimism for the future of _______.

Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

Your life The United States The world
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Your life

Gender

Field Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

Female 21% 65% 13% 1%

Male 28% 61% 9% 1%
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Race

Field Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

White 21% 66% 11% 1%

Hispanic 22% 65% 13% 0%

Black or African American 31% 58% 9% 2%

Asian 9% 65% 24% 2%

Political ID

Field Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

Democrat 18% 68% 12% 2%

Independent 23% 61% 15% 1%

Republican 36% 56% 7% 0%

Other Party 26% 61% 12% 1%

Income ID

Field Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

Less than $26,000 25% 62% 12% 1%

$26,000 - $50,000 19% 64% 17% 0%

$50,001 - $80,000 19% 69% 9% 3%

$80,001 - $130,000 24% 62% 13% 1%

More than $130,000 30% 60% 10% 0%
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Political ID

Field Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

Democrat 3% 27% 52% 18%

Independent 5% 29% 52% 14%

Republican 4% 42% 48% 6%

Other Party 6% 26% 49% 19%

Income ID

Field Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

The United States

Gender

Field Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

Female 4% 23% 57% 16%

Male 6% 40% 45% 10%

Race

Field Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

White 3% 27% 55% 16%

Hispanic 5% 31% 52% 12%

Black or African American 8% 35% 41% 17%

Asian 2% 31% 52% 14%
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Race

Field Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

White 4% 32% 52% 13%

Hispanic 3% 33% 47% 16%

Black or African American 9% 22% 50% 19%

Asian 3% 31% 49% 17%

Political ID

Field Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

Gender

Field Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

Female 4% 27% 53% 15%

Male 5% 37% 47% 11%

Less than $26,000 6% 32% 48% 14%

$26,000 - $50,000 4% 24% 53% 19%

$50,001 - $80,000 2% 23% 59% 16%

$80,001 - $130,000 5% 30% 52% 14%

More than $130,000 3% 39% 47% 10%

The world
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Democrat 2% 28% 54% 16%

Independent 5% 33% 49% 12%

Republican 4% 37% 46% 13%

Other Party 10% 33% 43% 14%

Income ID

Field Super Optimistic Pretty Optimistic Pretty Pessimistic Super Pessimistic

Less than $26,000 6% 32% 48% 15%

$26,000 - $50,000 4% 29% 48% 19%

$50,001 - $80,000 4% 26% 55% 14%

$80,001 - $130,000 3% 32% 52% 14%

More than $130,000 3% 39% 51% 7%
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2.3 - Which of the following have you experienced in the last year? (Select all that apply)

Depression (a persistent feeling
of sadness and loss of interest)

Anxiety (intense, excessive and
persistent worry and fear about

everyday situations)

Something else (Please specify,
if you feel comfortable)

Neither
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2.2 - How do you get the majority of your news?

Browsing social
media

Daily newsletter Television news Newspaper (ex.
Wall Street

Journal, New York
Times)

News site (ex.
CNN, Fox, Politico)

Podcast Other
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2.4 - [Among those who have experienced any mental health condition] Have you sought help?
855 Responses

Yes, and have been speaking to
a professional

Yes, but haven’t been able to
connect with a professional

No, and I’m not looking to get
professional support

No, but I’d like to get some
professional support
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2.6 - If relying on loans in part or in full to pay for you education, how much do you expect to owe at 
graduation?

Not relying on any
loans

Less than $1,000 $1,000 - $10,000 $10,001 - $50,000 $50,001 - $100,000 More than $100,000
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2.7 - Do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling his job as president?

Strongly approve Approve Disapprove Strongly disapprove
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2.8 - How likely are you to vote in the 2022 midterm elections?

Probably will (small chance I
won’t)

Absolutely certain (no chance I
won’t)

Probably won’t (small chance I
will)

Absolutely won’t (no chance I
will)
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Gender

Field
Absolutely certain (no chance I

won’t)
Probably will (small chance I won’t) Probably won’t (small chance I will) Absolutely won’t (no chance I will)

Female 35% 36% 22% 7%

Male 31% 42% 18% 9%

Race

Field
Absolutely certain (no chance I

won’t)
Probably will (small chance I

won’t)
Probably won’t (small chance I

will)
Absolutely won’t (no chance I

will)

White 36% 38% 20% 5%

Hispanic 32% 44% 16% 8%

Black or African
American

33% 36% 24% 6%

Asian 28% 36% 22% 14%

Political ID

Field
Absolutely certain (no chance I

won’t)
Probably will (small chance I

won’t)
Probably won’t (small chance I

will)
Absolutely won’t (no chance I

will)

Democrat 41% 39% 15% 6%

Independent 22% 38% 30% 10%

Republican 41% 39% 15% 5%

Other Party 25% 37% 22% 16%
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Income ID

Field
Absolutely certain (no chance I

won’t)
Probably will (small chance I

won’t)
Probably won’t (small chance I

will)
Absolutely won’t (no chance I

will)

Less than $26,000 31% 40% 22% 8%

$26,000 - $50,000 32% 39% 20% 9%

$50,001 - $80,000 31% 38% 21% 10%

$80,001 -
$130,000

35% 35% 21% 9%

More than
$130,000

42% 39% 15% 4%
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2.9 - If the election for U.S. Congress in your district was held today, which candidate are you most 
likely to vote for?

Democratic candidate Republican candidate A different party's candidate Would not vote
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9%

14%

2.10 - [Among Democratic voters] Do you believe Joe Biden should run for president in the 2024 
election?

586 Responses

Yes No
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2.11 - [Among Republican voters] Do you believe Donald Trump should run for president in the 
2024 election?

250 Responses

Yes No
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40%

57%

43%
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2.12 - To what extent do you trust the following people or institutions in your li...

Don't trust at all Somewhat distrust Somewhat trust Trust a lot
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2.13 - Do you think the outcome of this year’s midterm elections will have a direct impact on your 
life or your family’s life?

Yes, very much so Yes, somewhat No, not really No, not at all
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2.14 - Now, thinking about your vote, what would you say is the top set of issues on your mind when 
or if you cast your vote for federal offices such as U.S. Senate or Congress?

rights
abortion

inflation
climate

change
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gun

economy

healthcareprice

control

human

taxeducation

immigrate

gas
lgbtq

health

law

reproductive

issue

people

police

policy reform

vote

equality

global

studentliving

social

cost

country

food
loan

safety
roewarm

access

debteconomic
housingmarriage

wade

foreign

freedom

lgbt

environmental

gay

environment

covid

national

racial

school
wage

equal

rac
violence

brutality

congress

minimum

none

poverty

protection

civil

corruption

crisis

gender

government

justice

rent

security

spend

afford

energy

forgiveness

mental

minority

politics
public

basic

infrastructure

international

job

nothing
privacy

world

affair

america

border

choice

college

discrimination

don’t

federal

financial
poc

rate
tran

ukraine



© 2022 The Generation Lab 15

2.15 - How concerned are you personally about the price of gasoline, rent and food?

Extremely concerned Quite concerned Not particularly concerned Not concerned at all
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2.16 - Could you see yourself choosing to room with someone who supported the opposing 2020 
presidential candidate as the one you supported?

Definitely Probably Probably not Definitely not
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Gender

Field Definitely Probably Probably not Definitely not

Female 14% 30% 34% 21%

Male 29% 41% 18% 12%

Race

Field Definitely Probably Probably not Definitely not

White 22% 33% 27% 18%

Hispanic 16% 35% 29% 20%

Black or African American 16% 36% 28% 19%

Asian 10% 39% 32% 20%

Political ID

Field Definitely Probably Probably not Definitely not

Democrat 11% 27% 35% 27%

Independent 25% 42% 20% 12%

Republican 32% 39% 18% 10%

Other Party 25% 29% 28% 18%

Income ID

Field Definitely Probably Probably not Definitely not

Less than $26,000 21% 34% 28% 18%
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$26,000 - $50,000 12% 37% 32% 20%

$50,001 - $80,000 20% 31% 23% 27%

$80,001 - $130,000 22% 32% 28% 18%

More than $130,000 26% 36% 24% 14%

2.17 - Would you go on a date with someone if you knew they supported for the opposing 
presidential candidate as the one you supported in 2020?

Yes definitely Yes probably No probably not No definitely not
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2.18 - Could you see yourself getting married to someone who supported the opposite presidential 
candidate as the one you supported?

Yes definitely Yes probably No probably not No definitely not
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2.19 - Would you work at a company that donated to a cause that conflicts with your values?

Yes definitely Yes probably No probably not No definitely not
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2.20 - Do you think abortion should be ________________?

Legal in all cases Legal in most cases Illegal in most cases Illegal in all cases
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2.21 - Would you consider changing colleges if the state where you go to school does not provide 
access to abortion?

Yes definitely Yes probably No probably not No definitely not
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